

“攀米线”供气管道通气投运

西南油气田川港公司：“气”壮攀西 保障绿色能源供给

11月20日,作为西南油气田公司重点项目之一的“攀米线”供气管道工程顺利完成通气投产。这一喜讯,很快就在攀枝花米易县两千余平方公里的大地,庆贺的声音此起彼伏——“太好了,咱米易县终于迈入管道天然气时代了!”

一条天然气管道,关系着一个地区的发展所需、民生所盼。“攀米线”供气管道工程自2022年6月21日正式动工以来,广受社会各界关注。西南油气田川港公司将国企责任勇担在肩,不仅有力克服建设时间紧、任务重等困难完成了工程建设,还打造了中石油天然气管道首次穿越金沙江的工程标杆。

记者了解到,“攀米线”供气管道正式投运后,供气区域将逐步覆盖攀枝花市金沙江北岸区域(盐边县、米易县、东区北岸、西区),确保沿线城乡居民的用气需求,完善攀西地区燃气管网构架。

响应发展所需

为地方经济发展注入绿色“底气”

米易县位于凉山州首府西昌市、钢铁钒钛之都攀枝花市之间,钒钛磁铁矿是其第一大优势矿产资源,而民用和工业用能常年以煤炭、液化气、点供LNG为主要燃料。近年来,随着米易县经济社会高质量发展的持续推进,对清洁能源的需求日趋旺盛。

自2018年11月楚攀天然气管道建成通气,攀枝花实现“气入攀”以来,随着攀枝花绿色低碳产业高质量发展的推进,川港公司积极响应地方政府“引气入攀、引气入凉”的号召,全面推进攀枝花门站至米易供气管道工程建设,攀枝花市委、市政府也将其纳入2022年“四个一体”重大项目。

事关攀枝花地区调整工业结构、促进节能减排、提升人民生活质量等多个方面,川港公司高度重视“攀米线”供气管道工程。记者从该公司获悉,“攀米线”起于攀枝花门站,一路向北,依次途径攀枝花市仁和区大龙潭彝族乡,盐边县红格镇、益民乡等两县区四乡镇,最终到达猛粮分输站。供气范围覆盖县城城区、丙谷镇、撒莲镇、一枝山工业园区等重要地区,管道线路总长48.8公里。

“管线途经盐边县、米易县,将让两地企业和居民用上管道天然气,也将为两县新上的工业项目提供天然气能源保障。”2022年3月30日,攀枝花门站至米易供气管道工程项目启动会现场的一句憧憬之语,如今已成为现实之景。

俯瞰“攀米线”的途径地区,米易县一枝山工业园区无疑是一颗闪耀的星。作为米易县深入推进新型工业化、加快构建以工业为主导的现代化产业体系的“主战场”,目前园区内有多家急需用

争当终端坚兵
用实际行动诠释国企责任与担当

“关于加快推进‘缅气入攀’米易段建设的建议”是中国人民政治协商会议第十届攀枝花市委员会第一次会议第5号重点提案。作为群众普遍关心的民生问题,可以说,“攀米线”供气管道工程早一日完工,百姓就能早一日受益。

此前,已投运5年的楚攀天然气管道,为攀枝花地区输送天然气近7亿立方米,为攀枝花节约标煤73万吨,减少二氧化碳排放190万吨,减少二氧化硫排放6000吨,减少烟尘1800吨。

如今,“攀米线”将成为川港公司继“楚攀线”后,又一条天然气供气延伸大通道。

为保“气到用气”,川港公司多次对“攀米线”的线路周边开展市场调研,对米易县内的用气市场进行了重点培育开发,并在建设过程中加大与地方政府部门、企业用户的沟通与协调,以降低项目施工对群众生产生活的影响。同时,为确保沿线工业、商业以及居民稳定用气,“攀米线”供气管道工程项目全线采用埋地敷设,并采取外防腐层加强制电流阴极保护联合保护方案,确保管道的长期安全稳定运行。

川港公司作为打造西南油气田公司“铂金终端”的主力军,肩负着高质量开创终端燃气事业新局面、建设新时代一流燃气企业的重要使命,在城市发展的一个又一个生动剪影里,留下“终端坚兵”的身影。

身影里,有年轻的力量。作为“攀米线”项目建设的现场代表,“90后”的陈文富因长时间的奔劳和操劳,头顶已生出些许白发。但即便如此,他仍坚持每天跟班作业,和项目部的所有一线员工一起,将青春的汗水挥洒在项目建设现场。

身影里,有不懈的坚守。随着“攀米线”的贯通,负责场站管理的毕书川作为“老资格”的专业技术人员,被抽调到“攀米线”参与“一站三阀室”的投运任务。再过两年就退休的他,依然坚持“站上无小事”的工作原则,对投运方案提出30余条合理化建议,解决场站投运问题28项,牢牢守住安全生产底线。

近年来,川港公司坚定“气化全攀”的目标和信心,进一步优化完善天然气利用、地方政府运营协调、供保机制、基础设施建设等方面工作,主动联合上、下游企业,采取价格联动机制、天然气指标政策、“一企一策”定制服务等措施加大市场开发力度,为攀枝花市绿色能源发展提供了重要支撑和保障。

数据显示,今年1至10月,攀枝花非居用户

用气量同比增幅12.3%,居民用户用气量同比增幅35.4%,管道天然气在攀枝花的利用率和普及率不断提高。

聚焦主责主业,主动担当作为。下一步,川港公司将继续用实际行动诠释国企的责任与担当,大力实施“天然气+新能源”融合发展战略,积极推动攀西地区新能源利用,为服务攀西地区经济社会高质量发展贡献国企力量。

(周熙萍 岳芯如牛莉 唐千惠)
(本文图片由西南油气田川港公司提供)



金沙江定向钻穿越

自贡自流井区
对标学习创新理念补短板

四川经济日报自贡讯(刘梦曦 记者 陈家明 陈思燕)近日,自贡市自流井区新街街道前往成都市成华区猛追湾街道,实地学习和借鉴先进地区经验,进一步开阔思维视野、创新思路,在对标学习中找差距、补短板、促提升。

“我们采取‘一核引领、双轮驱动、五化微治’的工作方法,深度提炼社区‘信箱故里’历史文化基因,通过在社区街头巷尾中植入‘老东郊工业文化底蕴+新时代核心价值观内涵’,促进居民互助,增进邻里关系。”猛追湾街道培华路社区书记介绍道。在该社区,考察组一行详细了解将社区人文历史融入空间运营方面的思路和特色做法,并参观社区儿童之家、同心故事馆、女子学堂等各色功能区。此外,考察组还参观了石油社区石油苑小区、望平社区望平坊等地。

考察结束后,在座谈会上,双方街道、社区围绕特色街区打造、党建引领居民自治等内容进行深入交流,并就街道互访、社区结对等达成共识。自流井区新街街道将组织参访后的学习讨论,明确对标学习重点,持续抓好学习成果转化,逐步提高城市党建工作水平。

广元首座35千伏配电化变电站成功投运

四川经济日报广元讯(李恒惠 张会玲 记者 侯东)近日,国网广元供电公司成功投运35千伏川河变电站,这是该市首座35千伏配电化变电站。该变电站的投运,极大优化了区域35千伏电网结构,有效缩短了10千伏供电半径,惠及当地用电客户5443户。

35千伏川河变电站位于广元市苍溪县三川镇三河村。近年来,随着乡村振兴战略的实施,三川镇经济的快速发展,群众生活水平不断提高,家庭生产生活用电负荷不断增加,因而原有的变电站存在负荷高峰时段已不能充分满足群众用电需求。

为大幅提升该片区区域供电能力,满足区域经济发展用电需求,国网广元供电公司经过多次踏勘和论证,结合当地经济发展情况,决定在三川镇新建一座35千伏配电化变电站。

据国网广元供电公司苍溪县供电公司负责人刘星介绍,“35千伏川河变电站占地面积0.37亩,建设周期仅需要2个月,较传统同规模变电站节约投资1000万元左右,节约土地约2.4亩,建设时相较于传统同规模变电站节省约6个月。”

下一步,国网广元供电公司充分发挥新建变电站的供电能力优势,进一步优化该供电区域网架结构,以安全可靠稳定的电力为当地乡村振兴保驾护航。

自贡高新区今年以来已举办28场招聘会

四川经济日报自贡讯(夏什 记者 陈家明 陈思燕)“没想到能找在家门口到工作,不仅专业对口,平常周末也能够在家照顾父母。”日前,正在成都读大学的孟芸已大四了,课程任务比较灵活,周末回自贡看望父母,孟芸父母从社区那里得知华商每周末都有招聘活动,便让孟芸去碰碰运气。正好,遇到一家家装设计公司招聘见习设计,双方一拍即合,现场达成了共同意向。

近年来,自贡高新区坚持一张蓝图、一套班子、一抓到底,按照“树牢政治理念、搭建服务平台、打造一体化党群共融圈”工作理念,

发挥党建带工会建设优势,将促进就业作为打好“重点民生保障仗”的重中之重,借助党建网格全覆盖优势,无死角搭建产业工人创新创优服务平台,解决职工群众急难愁盼新问题。

2022年7月,自贡高新区党工委党群工作部统筹资源,倾力打造“灯城驿站”示范品牌,在解决户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等基本问题的同时,也为广大户外劳动者搭建交流、学习工会特色服务的平台,截至目前全区共计建立36个站点。随着新产业、新业态迅猛发展,2023年6月

拥抱高铁时代促进旅游发展
阿坝州多项优惠政策引客入川

四川经济日报讯(记者 李洋)11月28日,川青铁路青白江东至镇江关段开通运营,川西北地区结束了没有铁路的历史,由此,阿坝藏族羌族自治州也正式进入动车时代。在开通仪式现场,阿坝州文化体育和旅游局党组书记陈顺清表示,为了迎接铁路开通,阿坝州将以最大的诚意礼待外地旅客。从2023年11月至2024年3月,阿坝州推出包括九寨沟、黄龙、四姑娘山等热门旅游景区在内的国家4A级及以上旅游景区“门票买一送一”的活动,国家4A级以下旅游景区门票全免

的优惠政策。拥抱高铁时代,阿坝州不断提升基础设施建设和旅游服务。陈顺清介绍,为方便游客群众出行,开通了江关站至松潘县城的免费接驳。免费接驳车辆按照火车到站及送站时间组织运行,始发地分别为镇江关站前广场和松州客运站。前往黄龙、九寨沟景区的游客可在松州客运站乘坐景区直达班车。

待川青铁路成黄段全线开通后,在松潘站

还将开通直达黄龙、九寨沟景区的直通车,黄

龙九寨站将利用川主寺客运站组织旅游客运

高新区以建好“零工”“小”市场、服务群众“大”民生为突破口,建队伍、保底线、扩优势,架起党群沟通桥梁。高新区党工委党群工作部联合各类企事业单位和市场主体以及华商国际城、万达广场等五个大型商业综合体,合理选址,在华商商圈试点成立“红旗宜业劳务市场”,便利辖区居民快速了解市场用工信息,也为用工单位提供定点、定时、免费的招募平台,快速实现用工与求职双向需求的联结。今年以来,高新区开展各类招聘会28场,其中线上线下各14场,共875家次企业参加,提供岗位23719个,达成初步意向7126人。

包车。

陈顺清说,虽然此次川青铁路开通线路部分并未直达九寨沟景区,但也大幅缩短了游客前往九寨沟的车程。此前游客直接从成都坐大巴至九寨沟景区的车程约为9至10个小时。川青铁路青白江东至镇江关段开通运营后,游客可先乘坐动车前往镇江关段,再乘坐大巴前往九寨沟景区,预计车程缩短至4个半小时。这意味着成都至九寨沟的路程至少节约了4个多小时,车程缩短了至少一半。

质押融资等业务,进一步拓展抵质押物范围,化解传统信贷产品无法满足企业贷款需求的矛盾。建立线上“白名单”库,对入库企业从政府政策、融资渠道、金融服务多方面给予优先支持。采取“一企一策”“一事一策”“定点帮扶”的精细化金融服务措施,助力“白名单”企业发展壮大。

《隆昌市支持“个转企”实施方案》围绕便捷业务办理、设置补贴奖励、强化服务支撑等5个方面,提出13条扶持措施。隆昌市有关部门将全力关注“个转企”的培育、转型及转型后各环节的指导,并加大在税收等方面的政策扶持力度。《“个转企”工作考核实施细则》中,将“个转企”目标任务完成情况纳入各镇(街道)和市级部门年度目标绩效考核,确保工作落地落实。

内江市东兴区
集中推进28个重大项目

四川经济日报内江讯(记者 毛春燕)11月28日,在内江信息技术与软件服务外包产业园中心广场,内江市东兴区与全市同步举行2023年第四季度重大项目推进活动。现场共推进省、市、区三级重点项目28个,涵盖产业发展、基础设施、社会民生等多个领域,总投资达78.93亿元,2023年计划投资12.52亿元。

集中推进项目中,产业项目5个,总投资13.51亿元;基础设施项目21个,总投资53.85亿元;民生工程及社会事业项目1个,总投资11.14亿元;生态保护和环境治理项目1个,总投资0.43亿元。

今年以来,内江市东兴区紧紧围绕“经济兴盛、城市文明、乡村秀美、人民幸福”的发展目标任务,准确、全面、深入贯彻新发展理念,深度促进产业招商,全力以赴拼经济、搞建设,推动项目投资提速增效,加快推进新时代东兴现代化建设。接下来,内江市东兴区将进一步优化投资环境,简化审批流程,提高服务效率,及时协调解决项目建设中存在的问题。加强项目管理,严格落实重点项目推进“四同”工作机制,在确保项目质量和安全的前提下,全力推进项目早竣工、早投产、早见效。

自贡沿滩区
助力园区企业高质量发展

四川经济日报自贡讯(赖芳 记者 陈家明 陈思燕)近日,自贡市沿滩高新技术产业园区政务服务大厅正式挂牌运行,切实打通服务园区企业“最后一公里”,稳步实现企业“办事不出园”的目标。

据了解,沿滩高新技术产业园区为省级园区,入驻企业185家,年产值约40亿元,离该区政务服务大厅约2公里。围绕园区企业“办事不出园”目标,园区整合财政资金250万余元,依托沿滩区民营经济法治服务中心合并建设沿滩高新技术产业园区政务服务大厅,结合沿滩高新技术产业园区特点,认真梳理园区企业发展、重大投资项目全生命周期的需求和产业人群高频服务事项,编制进驻园区政务服务大厅政务服务事项清单211项。组建产业助理队伍,向企业提供咨询辅导全程代办、诉求响应等线上线下全方位多维度服务,“助理跑、数据跑”取代“企业跑”。

近年来,该区行政审批局围绕提升办事效率、减少办事流程等群众关心的热点难点问题,积极发挥“三级”便民服务体系的优质力量,通过全面健全“1+1+N”的服务体系,深入推进行政服务标准化、规范化、便利化建设,更好满足企业和群众办事需求,助力优化营商环境。

隆昌出台系列政策 促进民营经济高质量发展

四川经济日报内江讯(郑小云 记者 毛春燕 李弘)11月28日,记者从内江市隆昌市获悉,《隆昌市促进民营经济高质量发展十二条措施》《隆昌支持“个转企”实施方案》《“个转企”工作考核实施细则》于近日出台,全力促进民营经济高质量发展。

《隆昌市促进民营经济高质量发展十二条措施》涉及市场主体培育、支持个体工商户发展、维护市场公平竞争秩序、优化监管执法环境、降低企业经营成本、加大金融支持力度、完善人才和用工保障等12个方面38项举措。其中,隆昌市首次提出“设置‘个转企’一站式办理窗口,避免出现企业‘多次跑’‘多地跑’问题”。在执行四川省激励政策基础上,对隆昌市“个转企”企业再按5000元/户的标准进行激励”。首次提出“将‘潮汐便民摊点’增

加至26个点位200个摊位。延长经营时间为17:30至22:00,便民水果摊区经营时间增设11:00至13:00时段。经审查备案同意的占道经营、占道装修,免收占道费”。首次提出“聚焦‘夜游、夜演、夜食、夜购、夜娱’五大消费业态,综合划定夜间经济区域,打造‘美食一条街’等特色消费地标。定期开展‘小龙虾节’‘啤酒节’‘羊肉汤节’等活动,激发夜间经济活力”。

在加大金融支持上,隆昌市提出建立基金规模不低于2000万元的中小企业融资分险基金,对隆昌市发放信用贷款发生损失且符合条件的金融机构,按年度新增损失类贷款额的20%给予风险补贴。开发“税金贷”“牛羊贷”“稻渔贷”“人才贷”“制惠贷”等特色金融创新产品,发展动产质押融资、订单和仓单融资、应收账款